

## Отзыв

на автореферат диссертации Жагло Дарьи Андреевны «**Диагностика, клинико-рентгенографические характеристики и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом**» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1 – патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Одной из важных задач офтальмопатий в ветеринарной медицине является совершенствование классических методов диагностики и разработка новых путей коррекции патологий органов зрения в том числе у лошадей. Особую актуальность решение этой проблемы приобретает в настоящее время, поскольку с развитием коневодства и конного спорта частота данной патологии у лошадей возрастает. Офтальмопатии у лошадей, связанные с новообразованиями обуславливаются влиянием продуктов распада новообразований, локализующихся в области головы. Более подробное описание клинической картины офтальмопатий параллельно с рентгенологическими диагностическими показателями будет давать реальную картину течения заболевания у больных животных.

Автором четко сформулированы цели и задачи, которые реализованы офтальмологическими, гематологическими, рентгенологическими, а также рядом общеклинических исследований.

Достоверность и обоснованность полученных результатов не подвергается сомнению.

Проведено клиническое обоснование факторов возникновения и развития офтальмопатий, связанных с влиянием новообразований в области головы. систематизированы клинические формы течения офтальмологического паранеопластического синдрома, диагностические целесообразные критерии и клинические факторы риска развития слепоты у

животных. Сформирован алгоритм клинической оценки органа зрения, базирующийся на состоянии физиологических барьеров глазного яблока, конъюнктивы и её слизи, слёзной жидкости, прекорнеальной пленки, эндотелиального и эпителиального барьера. Установлено значение клинко-рентгенологических исследований в диагностике и обосновании путей коррекции офтальмопатий у лошадей. Определено значение гематологических исследований в диагностике и обосновании путей коррекции офтальмопатий у лошадей. Предложены пути коррекции офтальмопатий, связанные с новообразованиями в области головы, а также местные и общие способы лечения.

Выводы и предложения диссертанта полностью обоснованы материалами исследований. Они показывают значимость работы.

Диссертационная работа по своей актуальности, объему исследований, научной и практической значимости отвечает требованиям ВАК РФ предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Жагло Дарья Андреевна заслуживает присуждения степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1 – патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Заведующий кафедрой терапии, хирургии,  
ветакушерства и фармакологии  
Брянского ГАУ,  
кандидат ветеринарных наук  
(06 02 01), доцент  
y.i.simon.1965@yandex.ru  
01.11.2024г.

Симонов Юрий Иванович.



ИСИ Т.Т.	Симонова Ю. Д.
ДОСТОВЕРЯЮ	
Зав. канцелярией	Отдел
Брянского ГАУ	Ломтевские №4
01	11 20 24 г.